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AMERICANA.
ilrnlo (Col. Don Antonio tie). Geo­

graphical and Historical Dictionary of Ameri­
ca and the West Indies, with large additions 
and compilations from modern voyages and 
travels, bv Ci. A. Thompson, û vols, Ito, hf cf, 
H.ftO. Lon 1812*10. 1

Canadian Smirry, illustrated nom 
drawings by W. H. Bartlett ; descriptions 
and valuable historical matter by N. P. Wil­
lis. 2 vols in one, 4to, cl, gt, extra yt hack ami 
sides, gt edges, clean as new ; one handed ami 
twenty beautiful cay ear lays on at eel, 0.25. 
Lon n.d. 2

Anivriraii Scenery ; or, Land, Lake 
and River Illustrations of Transatlantic Na­
ture, from drawings by W. H. Bartlett ; de­
scriptions and valuable historical matter by 
N. V. Willis. 2 vols, ito, hf cf, yt hacks and 
titles, marble edyes, first ed; tine hundred and 
twenty bet ntiful enyrarinys tin steel. Clean as 
when issued, 11.50. Lon 1840. 8

Another edition of the above work. 2 vols 
in one, Ito, cl, gt, extra yt hack and sides, yt 
edyes, clean as new, 0.00. Lon n.d.

I’inkrrton (John).
a description of the empires, kingdoms, states 
and colonies, with the oceans, seas and isles, 
in all parts of the world, etc, etc, with nu­
merous maps. 8 vols, ito, calf, one raver bro­
ken oJf\ tin third rol contains over HtH) payes on 
America, 8.00. Lon 1807. 5

John Franklin, 1*53-55; illustrated by up­
wards of three hundred engravings. 2 vols, 
Hvo, cl, 8.00. Phil 1850. 0

Callill (George). Illustrations of the 
Manners, Customs, and Condition of the 
North American Indians ; with letters and 
notes written during eight years’ travel and 
adventure among the wildest and most re­
markable tribes now existing, with 100 enyrav­
ings, 2 vols, toy, H\o, cl, 0.00. Lon 1842. 7

Callin'* (George) Notes of Light Years’Tra­
vels and Residence in Europe, with his North 
American Indian collection : mimerons illus­
trations, 2 vols, Hvo, cl; a nice chan ropy, 3.00. 
N. Y. 1K1N. H

Kerry (M. Drouin de). L Europe et 
L’A merit pie Comparées. 2 vols. Hvo, hf ef, 
1.50. Paris IhlK. 9

>rCarlllt\Y (Washington). The Origin 
and Progress of the United States. Hvo. cl, 
75c. Phil 1847. 10

INllif irai ami Military Episodes in the 
latter half of the eighteenth century, derived 
from tin- life and correspondence of the Right 
Hon. John Burgoyne. By K. 13. l)e Kon- 
hlanijue. Portrait of Burgoyne, illustrations 

a clean ami uncut copy. Hvo. cl, 2.25.
11

Chateaubriand (>L le Vicomte de). 
Voyage en Amérique, suivi des Natchez. Hvo, 
hf cf, 1.00. Paris 1H38. 12

Henry (Patrick). Sketches of the Life and 
Character of, by Wm. Wirt. Hvo. full colt, yt 
hack and sides. A line copy, with port. 1.50.

13
lia nr (E. K.) Arctic Explorations ; tin- 

second Grinnell expedition in search of Sir Phil 181H.

1
Modern Geography : J11^ mal,s 

1 Lon 1H7Ü.



1 JOHN BRITNELL, 298 YONGE STREET, TORONTO, ONT.

Note.—One of the most interesting bio­
graphies ever published.

MlirI“l' (Hannah L.) The Memoirs of 
the Late, by G. Spring. Port, Hvo, cl, 75c. N. 
Y. 18411. 14

Rowan (John J.) The Emigrant and 
Sportsman in Canada. Some experiences of 
an Old Country settler, with sketchesof Ca­
nadian life, sporting adventures, and observa­
tions on the forests and fauna, with map. Kvo, 
cl, 1.50. Lon 1870. IS

Alien (Henry Watkins). Recollections of, 
Brig.-Gen. of the C. 8. army, ex-Governor of 
Louisiana. By Sarah A. Dorsey. Pori Hvo, 
cl, 80c. N. Y. INliii. 16

Poussin (G. T.) The United States, its 
Power and Progress. Hvo, cl, 50c. Lon 
51. 17

Power (T.) Impressions of America dur­
ing the years 1853, '34 and ’35. 2 vols, Hvo, cl 
bds, front», 1.25. Lou 30. 18

M’C’llir© (Capt. R.) The Discovery of the 
North-West Passage, by H. M. 8. “ Investiga­
tor,” 1850-54. Illustrated, Hvo, cl, 2.25. Lon 
56. 19

A «lit Ills (A. Leith). Field and Forest 
Rambles, with notes and observations on the 
natural history of Eastern Canada. Illus­
trated, 8vo, cl, gt, «(■«-, 2.00. Lou 73. 20

Notions of the Americans; picked up by 
a travelling bachelor. 2 vols, Hvo, cl bds, 1.00. 
Lon 2H. 21

Another copy of the above ; lit cf, 1.50. 22
Murray (Hon. Amelia M.) Letters from 

the United States, Cuba and Canada. 2 vols, 
8vo, cl, 1.25. Lon 56. 23

Krill (Andrew, D.D.) and Matheson (James 
D.D.) A narrative of the visit to the Ameri­
can churches by the deputation from the Con­
gregational Union of England and Wales. 
Map ami illustrations. 2 vols, Hvo. cloth, 1.50. 
Lon 35. 24

Murray's (H.) Historical and Descriptive 
Account of British America, Upper and Lower 
Canada, Nova Scotia, New Brunswick, New­
foundland, etc. Maps ami illustrations. 3 vols. 
12mo, half morocco, 1.50. Edin 39. 25

Lives and Voyages of Drake. Cavendish 
and Dampier; including a view of the history 
of the Buccaneers. Ports, post Hvo, cloth. 50c. 
Edin 37. 26

Pirriininaviitaliiiii of the Globe, an 
Historical Account of the, and of the progress 
of discovery in the Pacific Ocean, from the 
voyage of Magellan to the death of Cook. Port 
of Cool, a ad limiteront illustration». Post Hvo, 
cloth, 50c. Edin 36. 27

IrtillJt' (Henry), in England and America, 
1838.84, by Frederic Daly, tritli viyuette jmr- 
trait etched la/ Ad l.alaaze. Post Hvo, cloth, 
gt, 1.00. Lon 84. 28

Mitl‘lll‘11 (D. W.) Ten years in the United 
States, being an Englishman's views of men

and things in the North and South. Post Hvo, 
cloth, 50c. Lon 62. 29

F'oolv (Mrs.). Recollections of Central 
America. Post Hvo, cloth, 40c. Lon 69. 30

Fini roil (H. B.). A Narrative of a .Tourney 
of Five Thousand Miles through the Eastern 
and Western States of America ; with remarks 
on Mr. Birkbeck's “Notes” and “Letters.” 
8vo, hfcf, 1.25. Lon 1819. 31

---------- Another copy, boards 1.00. 32
——-----Another edition, 8vo, boards 75c.

Lon 1818. 33
lint ram's (William) Travels through North 

and South Carolina, Georgia, the Cherokee 
country, etc. Illustrated. Hvo, lit cf, 2.75. Lon 
1792. 34

Note,—“ A most interesting work to lovers of 
natural history,especially botany, the manners 
of the Indians, etc.”—Stevenson.

IlirklllTk (Morris). Notes on a Journey 
in America, from the Coast of Virginia to the 
Territory of Illinois. Hvo, cloth, irith map : a 
nice, clean copy, 1.00. Lon 1818. 35

llnlllll* (Joshua R.). Letters on the Ameri­
can Republic ; or. Common Fallacies and Mon­
strous Errors Refuted and Exposed. 12mo, 
cloth, 75c. Lon 63. 36

-----------Synopsis of the American War.
12mo, cloth, 75c. Lon 66. 37

Original Lists of persons of quality, emi­
grants, religions exiles, political rebels, serving 
men sold for a term of years, apprentices, 
children stolen, maidens pressed, and others 
who went from Great Britain to the American 
Plantations, 1600-1700. with their ages, the 
localities where they formerly lived in the 
mother country, names of t,.e ships in which 
they embarked, and other interesting particu­
lars, from MSS. preserved in the State Paper 
Department of Her Majesty's Public Record 
Office, England. Edited by John Camden 
Hotten. 4to, cloth, 4.50. Lon 1874. 38

Note.—This work is now scarce, and is be­
coming more valuable every day.

St 11411*1 (James). Three Years in North 
America. 2 vols, post Hvo, clolh, no map, 1.25, 
Edin 33. 39

---------- Another copy villi map, boards, 1.25.
40

llaskt-l (Daniel), and Smith (J. C\), a 
complete descriptive and statistical gazetteer 
of the United States of America. Hvo, glieep, 
754 pp, 1.00. N. Y. 47. 41

Story (Joseph, associate justice). Life and 
Letters, edited by his son, W. W. Story. 2 vols, 
Hvo, cloth, jiort, 2.50, Lon 51. 42

R. Clarke * Co. catalogue this book at 5.00.
S|HNl<‘<* James). The American Union ; 

its effect on national character, and policy, etc- 
8vo, cloth, 50c. Lon 62. 43

tf£/3 ? /s>3
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I'aswall (Rev. Henry). America and the 
American Church. Post Hvo, cloth, 75c. Lon 
51. 44

Way It'll, (Rev. Edward). Ecclesiastical
Reminiscences of the United States. 8vo,
cloth, 75c., illustrated. Lon 40. 45

Xirllols (T. L.). Forty years of American 
Life. 2 vols, Hvo, cloth, 1.50. Lon fit. Ill 

lllU'l<ill!£liam (J.S.). America, Historical, 
statistic, and descriptive. A record of liie 
travel« ; port and illustrations. 3 vols, Hvo, half 
calf, 2.25. Lon 41. 17

----------- Another copy, cloth, 2.0(1. 48
-----------The Slave States of America. 2 vols,

8vo, half calf, illustrated, 1.25. Lon 48. 40
—------ Another copy, cloth, boards, 1.00.

50
Kay lia I (Abbe). A philosophical and po­

litical history of the settlements and trade of 
the Europeans in the East and West Indies. 
Translated by J. Justamond, Kith port, map», 
and a copions index. 4 vols, 8vo, calf: a line 
copy, 2.00. Dublin 1770. 51

l*llil|>»l (Harvey ,L). Guide-book to the 
Canadian Dominion, containing full informa­
tion for the emigrant, the tourist, the sports­
man, and the small capitalist, n itli map. 12mo, 
cloth, 30c. Lon 71. 62

Weddell (James). A Voy age towards the 
South Pole, in 1822-21, containing an examina­
tion of the Antarctic Sea to the 74th degree of 
latitude, and a visit to Tierra del Fuego, and 
useful information on the coasting navigation 
of Cape Horn, and the adjacent islands. Hvo, 
boards, 1.75. Lon 25 53

-----------Another copy, half calf, 2.25. 54
Note.—With maps and plates—“A little vol­

ume which deserves to find a place on the shelf 
of every library that pretends to a collection 
of voyages and travels.”—Quart. Review.

Ifliode Island (Historical Society Col­
lections), vol (I, containing Capt. Simeon Thay­
er’s Journal, Invasion of Canada in 1775, Re­
volutionary correspondence 1775-82, History 
of the Baptists of Rhode Island, by Rev. Mor­
gan Edwards. Hvo, cloth, clean as new. 1.50. 
Providence 1807. 55

Woods (John). Two years' residence in 
the settlement on the English prairie, in the 
Illinois country. United States, with an ac­
count of the principal towns, villages, etc., and 
the habits and customs of the backwoodsman. 
Hvo, boards, naip. 2.50, scarce. Lon 22. 50

I'aird (James). Prairie Farming in Ame 
rica, with notes by the way on Canada and the 
United States. 12mo, cloth, map, 50c. Lon
59. 57

<’oxe (Tench). A View of the United States 
of America, interspersed with authentic docu­
ments. Hvo, calf, 1.00. Lon 1795. 58

PetO (Sir 8. Morton). The Resources and 
Prospects of A’ lerica ascertained during a 
visit to the St «es in the autumn of 1805, 
8vo, cloth. 75c. Lon 60. 59

illlllllioldt (Alexander \on), and (Annie) 
ICniiplantl. Peuonal Travels to the Equi­
noctial regions of America, during the years 
1799-1804, written in French by Alex. Von 
Humboldt. Translated and edited by Thoma- 
sini Ross. 3 vols, post Hvo, cloth, 2.25, Bohn. 
Lon 52-53. 00

Sliaw (Pringle). Rumblings in California, 
containing a description of the country, life at 
the mines, state of society, etc., interspersed 
with characteristic anecdotes, etc. 12mo, 
cloth, 1.00. Toronto n.d. 01

Wlliteliehl (George) Life of. Hvo, half 
calf, scarce, 1.00. Lon 1803. 02

FillHl (J.). Travels in the United States 
of America and Canada, containing some ac­
count of their scientific institutions, and 
notices of the geology and mineralogy of those 
countries, etc. Hvo. cloth, 1.25. Lon 33. 03

Lilt" The, of the Rev. Matthias Brueu, of 
New York. 12mo, hall' calf, port, lac. Kdin 33.

64
Walsoil (Winslow ('.). Men and Times of 

the Revolution ; or memoirs of Klkanah Wat­
son, including journals of travels in Eu roi*) 
and America, from 1777 to 1842, etc. 8vo, 
cloth, 1.00. Lon 50. 65

Coke (Hon. Henry J.). A Ride over the 
Rocky Mountains to Oregon and California, 
with a glance at some of the Tropical Islands, 
including the West Indies and the Sandwich 
Isles. Hvo, cloth, portrait, hindiny loose, 1.25. 
Lon 52. 00

Williams (James). The Rise and Fall of 
the “ Model Republic." Hvo, cloth, 1.25. Lon 
03. 07

.Nettle (Richard). The Salmon Fisheries 
of the St. Lawrence. 12mo, cloth, 50c. Mont­
real 57. OH

llmlilam-Wliethaul (J. W.). Roraima 
and British Guiana, with a glance at Bermuda, 
the West Indies, and the Spanish Main. Hvo, 
cloth, new, 2.25. Lon 79. 69

Burton (Richard F.). The City of the 
Saints, and Across the Rocky Mountains to 
California. Hvo, half calf, numerous illustra- 
lions, scarce, 2.75. Lon oi. 70

Female Life among the Mormons. A 
narrative of many years' personal experience, 
bv the wife of a Mormon elder. Post Hvo, 
cloth, 50c. N. Y. 55. 71

The .llorilloils ; or Latter-day Saints, 
with the Life and Death of Joseph Smith, 
illustrated, post Hvo, cloth, 40c. Lon n.d. 72 

Warville (J. P. Brissot de). New Travels 
in the United States of America, performed in 
1788. Hvo. half call'. 1.75. Lon 1792. 73

Pllilll|l|»s (James M.) The United States 
and Cuba. Thick post Hvo, cloth, 75. Lon 57.

74
Prob.Yll (J. W.). Essays on Italy and Ire­

land and the United States of America. Post 
Hvo, cloth, 1.00. Lon 68. 75
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I'lilll (Timothy). The History and Geo 
graphy of the Mississippi Valley, to which is 
appended a condensed physical geography of 
the Atlantic States, and the whole American 
continent. 2 vols in one. Hvo, calf, 1.75. 
( /incinnati 32. $11

H'GlVgor (John). British America, maps, 
2 vols, Hvo. cloth, boards. 2.00. Edin 83. 112

BtNlllIslry (E. Edwards). Life and 
Times of the Wm. S. Johnson, LL.D. Hvo, 
cloth, port, 50c. N. Y. 70. 70

Halil (E. Hepple). British North America 
for Health, Sport and Profit. A book for all 
travellers and settlers. Hvo, cloth, new, with 
tint InrHi' map*, 75c. Toronto 711. 77

Survey of Canada ; report of
progress for 1H70-77. Thick Hvo, paper covers, 
50c. 7H. 7H

Taylor (William). California Life, illus­
trated. Post Hvo. cloth, numerous engraving*. 
N. Y. n.d. 711

Allirricail Municipal Bonds as Invest­
ments. Edited by J. 11. Hud all A Sons, hvo, 
cloth, 10c. Lon 74. HO

" " Sir George). White and Black. 
The outcome of a visit to the United States. 
Hvo, cloth, w/ 7c, 1.00. N. Y. 71*. 98

I’rortor (Robert). Narrative of a journey 
across the Cordillera of the A ntes, and of a 
residence in Lima and other parts of Peru, 
in the years 1828-24. Hvo, boards, 1.00. Lon 
25. 94

tmlllhoil (John James). The Birds of 
America, from drawings made in the United 
States and their territories. Th« first ml only, 
eoutaininy smut y full page coloured enyrariny*. 
Impi. Hvo, liai/ morocco, gilt nlyes, 8.25. N. Y. 
1840. HI

---------- Ornithological Biography, or an ac­
count of the habits of the birds of the United 
States of America, accompanied by descrip­
tions of tlu* objects represented in the work 
entitled “ The Birds of America,” and inter­
spersed with delineations of American scenery 
and manners. Hvo, cloth, rather poor copy, 2.75. 
Edin 81.--------------------------------------------- 82

Blgg-ll Hlltfcr (Thomas P.). Pioneering in 
South Brazil. Three years of forest and 
prairie life in the Province at Parana, with 

» map and numerous illustrations. 2 vols, Hvo.
* cloth, gilt, new, 8.00. Lon 7H. H8

llwvrv (J. W.). A Tour of Duty in Cali 
fornia, including a description of the gold 
region. Post Hvo, cloth, illustrated, 50c. N. Y. 
19, 84

.1 ii.lli (George), and llloa (Antonio). A 
Voyage to South America, describing the 
Spanish cities, together with the natural his­
tory of the country, and account of the gold 
and silver mines. Numerous copper plates, 2 
vols, Hvo, old calf, 1.50. Lon 1700. 85

---------- Another edition, 2 vols, Hvo, old
calf, rather poor copy, 1.00. Dublin 1705. HO 

Williams (Edwin). The Book of the Con­
stitution, containing the constitution of the 
United States ; a synopsis of the several State 
constitutions; and various other important 
-locvments and useful information, 12mo, 
boards, 40c. N. Y. 88. 87

Horse (J.) and Parish (E. A.). Conv 
!>endious History of New England, exhibiting 
an interesting view of the first settlers of that 
country. Post Hvo, old sheep, 1.25. New­
bury port 1809. HH

Horse (J.). American Geography ; or, A 
view of the present situation of the United 
States of America. With seven maps, Hvo, old 
calf, 1.00. Edin 1795. Hi»

---------- Another edition, two maps, Hvo,
boards, 75c. Lon 1792. V0

Brerhey (Capt. E. W.). Narrative of a 
voyage to tin- Pacific and Beering’s Strait, to 
co-operate with the Polar expeditions in 1825- 
28. Numerous maps and plates. 2 vols. Hvo. 
hal/calf, 2.00. L011 81. 95

llrmlrrson (James). A History of 
Brazil ; comprising its geography, commerce, 
colonization, aboriginal inhabitants, etc. 
Numerous plates and maps. 4to, hf cf, 2.50. 
Lon 21. 90

Ed Wit ills ( Bryan). History of the British 
Colonies in West India. Fine port and plaUs 
by Bartolozzi, Stothard, etc. Stock dale’s 
edition. 8 vols, Hvo, old calf, 2.25. Lon 
1801. 97

“ Obtain by all means the history of these 
islands by Bryan Edwards, the ‘ facile prin- 
ceps ' of writers in his department. I)ik- 
den.

Lvwis (Monk). Journal of a West India 
Proprietor, kept during a residence in the 
Island of Jamaica. Hvo, hf mor. A fine a py, 
2.00. Lon 84. 98

----------- Another copy. Hf hound boards,
1.25. 99

-----------Journal of a Residence among the
Negroes in the West Indies. Post Hvo, in 
paper, 184 pp, 80c. Lon 45. 100

Irvillg (Washington). The Life and Voy­
ages of Christopher Columbus, 12mo, full mor, 
gt, gt edges, illustrated, 1.00. Lon 81. 101

----------- A History of New York, by Died-
rich Knickerbocker (author of the Sketch 
Book). 2 vols, 12mo, hf cf, 1.50. Lon 21. 102

----------- Salmagundi ; or, The Whim-
Whams and Opinions of Launcelot Langstafï, 
Esq., and others. Post Hvo, bds, 1.00. Lou 
24. 108

----------- Another edition, cuts by Crnick-
shank. 12mo, cl, 1.00. Lon 02. 104

----------- Voyages and Discoveries of the
companions of Columbus. Illustrated, 12mo, 
bds, 1.00. L011 81. 105

----------- The Life and Voyages of Christo­
pher Columbus ; together with the voyages of 
his companions. The two in one. 12mo, cl, 
1.00. Lon 50. 106

53
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----------- Life of George Washington. 5 author s son after his father’s death, being
vols, post 8vo, bds, clean, ami in goad order for left in MS. by him.
binding, 2.00. Bolin, Lon nil. 107 ... „ ' _Gladstone (Thomas H.) Kansas ; or, 

Squatter Life amt Border Warfare in the Ear 
West, with illustrations and map. 12mo, cl, 
75c. Lon 57. 125

Toronto : Past and Present. Historical 
and descriptive. A memorial volume for the 
Semi-Centennial of 1884. By the Rev. H. 
Bcadding, D.D., and J. C. Dent. 4to. cl. gt. 
numerous illustrations, nearly new, 3.00. To­
ronto 84.

Itixoil (William Hepworth).

Vespucci (A.). Le premier voyage de
„ Amerigo Vespucci definitivement explique dan 

ses details, par Varnhagen, 50 pp., 1809. 
New Anteri- " ■■ ■ ...

ca, with illustrations "from original photo­
graphs. Sixth edi, 2 vols, 8vo, cl, 3.00. Nice 
clean copy. Lon 07. 109

■----------- The same, binding not so clean.
2.25. 110

IIotlgsou (Adam). Letters from North 
America, written during a tour in the United , 
States and Canada. 2 vol», 8vo, hf cf, a nice 
copy, 1.50. Lon 24. Ill

Nouvelles recherches sur les derniers voyages 
du Navigateur Florntin, et le reste des docu­
ments et éclaircissements sur lui Map tr, in 
the 1513 Ptolemy, 54 pp. Vienne, 1870 The 
two in one, large paper copy, rough edges, 
small folio, paper covers. 4.50. Vienna 09-70.

120
Noth.—Only a few copies printed.
Franklin (Benjamin, LL.l).). The com­

plete works in philosophy, politics, and morals. 
3 vols, 1800. Memoiiik. viz., life, correspon­
dence,posthumous and other writings,published 
by his grandson. 0 vols, 1818. Together 9 vols, 
8vo, beautifully bound in full calf ', gilt backs and 
sides. Port and illustrations ; very cheap, 8.50. 
Lon 1800-18. 127

-----------The Life and Essaye of, written by
himself. 8vo, calf, port. 75c. Lon 1816. 128 

WaiTmrtOll, (Eliot). Hochelaga ; or. Eng-

w <“*•: J3J ?r K%.8 **• "** “,0-., etc. 2 vols, 12mo, bds, ,

Lycll (Charles). Travels in North Ameri­
ca; with geological observations on the United 
States, Canada and Nova Scotia Geological 
illustrations. 2 vols, 8vo, cl, 2.00. Lon 45. 112

Barnaul's Ip. T.) Life, written by him­
self. Port and illustrations. Port 8vo, cl, 75o, ! 
Redfield 55. 113

Taylor (Bayard). Kldorada ; or, Adven-| 
turcs in the Path of Empire ; comprising a

of Mexican travel, etc.,
75c. Lon 50.

Guizot (M.
torical studies.

Ill
Monk and Washington ; his- 

12mo, bds, 30c. Lon 51. 115 
.Harry (('apt. R. B.) The Prairie Tra­

veller ; a hand-book for overland expeditions ; 
with illustrations. 12ino, cl, 75c. Lon 60. j 16 

Ferris (Jacob). The States and Terri­
tories of the Great West. Their geography, 
history, resources, local history, etc., giving a 
table of distances. Maps and illustrations. 
12mo, cl, 75c, N. Y. 56. 117

tJialkley (Thomas). A Journal of the 
Life and Travels of. Scapn, 8vo, cl, 75c. Lind- 
field 35. 118

Martin (R. Montgomery). History of 
Upper and Lower Canada. Front and maps. 
Pinto, cl, 75c. Lon 36. 119

Hartley (Lady E. S.) Travels in the 
United States, etc., during 1849 and 1850. 3 
vole, post 8vo, cl, 1.00. Lon 51. 120

Robertson (Dr. William). The History 
of America. 2 vols, 4 to, full ej, a fine copy of 
the first edi, with maps, 2.50. Lon 1777. 121

-----------Another copy. Second edi. 2 vols,
4to. hf ef. maps, 1.50. Lon 1778. 122

Another copy, 3 vols, 8vo, cf, 75c,

Magratll (T. W.). Authentic Letters from 
Upper Canada, with an account of Canadian 
field sports. Edited by the Rev. T.iports. Edited by the Rev 
The etchings by Samuel Lover. 
1.50. Dublin 33.

Dublin 1777.
----------- History of America

10, containing the history of Virginia to 1688 
and of New England to 1652. 8vo, cf, scarce, 
1.25. Lon 1796. 124

Noth.—This fragment was published by the

Radcliff.
12mo, cloth.

130
llalilmrfoil (Judge). The Bubbles of 

| Canada. 8vo, cloth, 1.50. Lon 39. 131
------ -— Another edition, 12mo, cloth, 1.00.

Phil 39. 182
America and the Americans, by a Citizen 

of the World. 8vo, boards, 75c. Lon 33. 133 
Lome's (The Marquis of) Guido and 

Lita ; a tale of the Riviera. Oblong, post 8vo, 
cloth, gt, 75c. Lon 75. 134

Cooke (P. St. Geo.). The Conquest of New 
Mexico and California ; an historical and per­
sonal narrative. Post 8vo, cloth, 50c. N. Y. 
78. 135

Oklmixon’s (Capt.) Transatlantic Wan­
derings ; or, A Last Look at the United States. 
12mo, cloth, 50c. Lon 55. 136

White (Henry). Geology, Oil Fields, and 
Minerals of Canada West. Numerous geological 
maps. 16mo. cloth, 40c. Toronto 65. 137

HeatlierillgtOll (A.|. A practical guide 
for tourists, miners and investors, and 

123 I all persons interested in the development of 
Books 9and ' Hie gold fields of Nova Scotia. 12mo, cloth.

1 maps, 60u. Montreal 68. 138
Dwigllt (Theodore). Travels in Ameiica. 

12mo, cloth, 50c. Glasgow 48. 139
Norriliolf (Charles). The Communistic



Societies of the United States ; from personal ] 
visit and observation. Hvo, cloth, illustrated. ] 
mu ill, 2.75. Lon 76. 140 !

Itrlstrd (John). America and lier lie 
sources. Hvo, boards, 75c. Lon 18. 141

Lftlllllltll (Charles). Adventures in the 
Wilds of North America. 2 parts. 1 'mo, in 
paper, 1.00. scarce. Lon 64. 141

II 111*1 llllt 'William 11.). Pictures of Cuba. ! 
limn, in paper, 25c. Lou 65. 14H j

Esi|ll<‘llK‘lillil' (John). The H stow of j 
the buccaneers of America, translated in Unit- ' 
lish from the l>utch. The four furls in on,1 arl. \ 
thick 12mo, ralf, 1.75. Lon 10. Ill j

Mathews (Jehu). A Colonist on the ; 
Colonial (Question. Post Hvo, cloth, 75c. Lon 
72. 145

Lull*!»hr (Charles ,T.|. The Hambler in 
Mexico, 1834. Map. post 8vo, cloth. 75c. Lon 
Ni. 141»

UfOdtrkrr's 'Travels. Iiio de Janeiro, 
Buenos Ayres, Hide Through the Pampas, 
Winter Journey across the Cordilleras, Cliili. 
Valparaiso, etc. Crown 8vo, cloth, 1.25. Lou 
M. 147

Norn.—" One of the most interes ing and 
spirited narratives of travel and adventure 
ever published.”

LosRriimusi or,An Inside View of Mexico 
and California, etc., etc., by Lieut. Wise. Hvo, 
IliO pp. in paper. 50c. Paris 50. 148-0

IIend (George). Forest Scenes and In­
cidents in the \\ ilds of North America ; being 
a diary of a winter’s route from Halifax to the 
Canadas and Lake Huron. Post 8vo. boards, 
1.50. Lon 29. 150

Weld (C. K.). A Vacation Tour in the 
United States and Canada. Mop, Hvo, cloth, 
1.00. Lon 55. 151

Sllllivail ilidwardl. Bumbles ami Scram 
bles in North and South America. Post Hvo, 
cloth, 1.00. Lon 68. 152

Lester (Je'ni Erastus). The Atlantic to 
tile Pacilic. Wlnit to see and how to see it. 
Mop and illustrations. Pent Hvo, cloth, in.v, 
1.00. Lon 73. 153

lit-gail (John) The Western Wilds of 
America ; or, Backwoods and Prairies ; and 
scenes ill the valley of the Mississippi. Post 
Hvo, cl, uncut, 1.50. Edin 50. 151

Itiixloil (George F.) Adventures in Mexi­
co and the Rocky Mountains. Post Hvo, bds, 
75c. Lou 47. 155

Parley's (Peter). Talcs about Canada. 
Illustrated, VJmo, cl. 76o. Lon n.d. 156

< olerldjfe (Henry Nelson). Six Mouths 
in the West Indies in 1825. Map, 1‘Jtro, cl, 
75c. Loll 33. 157

The Aeueia ; by Harriett Annie. IHnio, 
128 pp, 25c. Hamilton 60. 158

Indians The Indians of North America. 
Illustrated, square lHuio, cl. 80c lain 11 T s., 
n.d. 150

lllson (Lord). A Voyage Bound the 
World in the years 1740 41, by George (Lord) 
Alison, Commander-In-Chief of a squadron ol 
His Majesty's ships, sent upon an expedition 
to the South Seas. Illustrated -otV/i chart pf 
South /Untrue, dr. Thick Hvo. Ilf cf 1.25.

1748, lHO
Boss (Sir John). Narrative of a Second 

Voyage in Search of a North-West Passage ; 
and of a residence in the Arctic regions during 
the years 1820-33 ; including the reports of 
Commander .1. C. Boss, and the discovery of 
the Northern Magnetic Pole, by Sir John 
Boss. Folding map, coloured and oilier plates. 
Thick 4tO, cl, binding in bad condition, other 
wise u Pair copy, 3.50. Lou 35. 101

Prillec of Wales, The Tour of H.U.H., 
the through British America and the Unite,. 
States, by a lli .tish Canadian. Fort, hvo, ci, 
50c. Montreal 60. 162

Taylor (Feunings). The Three Bishops 
Appointed by the Crown for the Anglican 
Church of Canada. Pacts, square Hvo, cl, I' c. 
Montreal, etc. 70. 163

A relie rim Private Journal of Captain 
G. F. Lyon, during the recent voyage of dis 
coven under * apt. Parry. Hvo, bds, maps and 
mini. ons pi 'Us, 1.50. Lon 24. I6l

Pizarro: or, The Conquest of Peru ; as 
related by a father to his children. Trans­
late I fro,, the German of J. 11. Uumpeby 
Elizabeth Holme Map, 12ino, bds 50c. Lon 
26. 165

(■all (John). The Canadas comprehend­
ing topographical information concerning the 
quality of the land in different districts, and 
the fullest general information for the use of 
emigrants and capitalists. Post Hvo, boards 
broken, pour copy 75c. Lon 36. 166

Huberts (Orlando W.). Narratives of 
Voyages and Excursions on the East Coast, 
and in the Interior of Central America, ft,mo, 

l el, 50c. Ediu 27. 167
Itailkilltt (John). Historical Researches 

on the Conquest of Peru, Mexico, Bogota, 
Natchei and Talomeco, ii the 13th century, 
by the Mongols, accompanied with elephants , 
aiid the local agreement of history and tradi 
tion with the remains of elephants and mas 
todontes found in the new world; with two 
maps, and portraits of oil thr Incas ami Monte­
zuma. Hvo, bds, 2.00. Lou 27. 168

Rowling'S (Thomas). The Confederation 
of the British North American Provinces ; 
their past history and future prospects ; in­
cluding, also, British Columbia an l Hudson's 
Bnv Territory. Maps and illustrations, Hvo, cl, 
1.2.. Lon 65. Kill

Murray (Hon. Chus. A.). Travels in North 
America ; including a summer residence with 
the Pawnee tribe of Indians, etc., etc. 2 sols, 
Hvo. cl ; a nice clean copy, 2,25. Lon 51. 170

li illgsfiirtl (tV.). Impressions of the 
West and Smith during a six weeks’ Holiday. 
Hvo, ol, 50c. Toronto 5H 171
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Waihlvll (Rev. >p II 
ty-uine years in the West Indies and Central 
Africa ; a review of missionary work and id 
venture, 1829-58. Thick Nvo. cl, numerous i 
lustrations, 2.00. Lon 63. 172

limiter (John). Adventures on the Western 
Coast ( t South America, and the Interior of 
California ; with an account of the natural 
productions, and the manners and customs, in 
peace and war, of the varioiM savage tribes 
visited. 2 vols in one, post Hvo, cl, 1.50. Lon 
47. 178

ltoilM4lil!*i4‘S- A Report of the Boundaries 
of the Province of Ont a ri -, l»y David Mills, 
M.P., with a scries of folding amps. 8vo, cl, 
1.25. Toronto 78. 171

MHTirtllV (Justin) Prohibitory Legis­
lation in the United States. Thin Hvo, cl, 8Vc. 
Lon 72. 175

Tri»llo|>4‘ (Anthony). Travels in North 
America (including Canada). 2 vols, thick Hvo, 
cl, map, 2.50. Lon 02, 170

Wtllkltr (James). Letters on the West 
Indies. Hvo, bds, 75c. Lon Id. 177

St4‘V4‘lls4Hl ( W. U.i. A Historical and De­
scriptive Narrative of Twenty years’ Residence 
in South America. Illustrated, 8 vols, Hvo, 
bds broken, 1.76. Lon 25. 178

Gibbs (George). Memoirs of tin Adminis­
trations of Washington and John A Juins, edit­
ed from the papers of Oliver Wolcott. 2 vols, 
roy 8vo, cl, 2.50. N. Y. 40. 179

)Iass2l4*llllS4ktts. Historical Society, 
Collections, 4tli series, vol 8. William Brad­
ford’s History of Plymouth Plantation. Hvo, 
cl, clean, uncut, 2.00. Boston 50. 180

Wright (Francis). Views of Society and 
Manners in America duriog the years 1818, T9 
and ’20. Hvo, bds, map, 75c. Lon 22. 181

.l»4eks4Hl (Andrew), Life of. By William 
Cobbett. Post Hvo. cl, curious front, scarce, 
1.00. Lon 34. 182

Playfair (Robert). Recollections of a 
Visit to the United States and British Pro­
vinces of North America, 1847-49. Post Hvo, 
cl, 00c. Kdin 50. 188

llaigll (Samuel). Sketches of Buenos 
A> res and Chili. Map, Hvo, bds, 1.00. T on 
29. 181

Wal4krl4lll (Charles). Wanderings in 
South America, the North-West of the United 
States and the Antilles, 1812-24, with original 
instructions for the perfect preservation of 
birds, etc., for cabinets of natural history. 
With a plate, 4to, hf cf, first edi, 2.50 Lon 
25. 185

: to the Pacific and Behring’s Straits, and the 
travels of Capt. Back to the Groat Fish river 

1 and Arctic seas; the two in one vol. Hvo ci ;
! portraits and ttitm -r.au illustrations, 1.75. Lon 
i 36. 187

New lock, A Picture of, in 1848, with a 
! short account of places in its vicinity ; foldh g 
j map and numerous c.ngravin.-s. 12mo, cl, 50c. 

N. Y. 48. 188
W illiaillsoii (A. J.). Original poems on 

Various Subjects. ICmo, bds, wants last leaf, 
50c. Toronto 30. 189

Greeley (Horace). An Overland Journey 
from New York to Ban Francisco, in 1869 
Hvo, cl, 1.00. N. Y. 00. 190

Dawson (S. J.). Report on the Explora 
tion of the Country between Lake Superior 
and the Red River Settlement, and between 
the latter place and the Assiniboine and Sas 
katcliewan. Very large raiding maps. Small 
folio, cl, 1.50. Toronto 59. 191

Gay lia I (Guillaume-Thomas). Histoire 
Philosophique et Politique des Etablisscmens 
et du Commerce des Européens dans les deux 
ln^es. Fine portrait and fronts, 4 vols, 4to, 
full cf, fine copy of the first edition, 5.50. Ge­
neve 1780. 192

-----The same, translated by J. Junta
mond. 5 vols, Hvo. sheep, maps, 1.50 Lot
1776. nu

S|M‘ll4*4kr (Dr. I. A,). History’ of tlie 
United States from tlie earliest period to the 
Administration of J*imes Buchanan. Illus 
trated u ith numerous steel engravings. 3 vols, 
4 to, hf mar, 4.50. N. Y. 58. 194

Marital (Chus.). Tile History of the 
United States of America, from the discovery 
of the continent to 1861, with ahpendix and 
supplement, and upwards of 80 fine steel por 
traits and engravings. 2 vols, rl Hvo, thick 
cl, 8.50. Virtue, Lon and N. Y. n.d. 195

OTallHgliiin (F- B.). Tin Documentai;* 
History of the State of New York, arranged 
under the direction of lion. Christopher Mur 
gan. Numerous maps and plates. 1 vols, very 
thick Hvo, cl, 3 75. Albany 49. 196

OTilJiry (Peter). Travels and Experiences 
in Canada, the Red River Territory, and the 
United States. Post Hvo, cl. 75c. Lon 
n d. 197

(Jlvig (Rev. G. R.). The Campaigns of 
tin British A run, at Washington and New 
Orleans. 1814-16. Post Hvo. cl. 75c. Lon 
79. 198

-----------Another edition, in paper 40c
Note.—A very entertaining work.
Slllilll (W. IL). Canada: Past, Present 

unci Future, being an historical, geographical, 
geological and statistical account of Canada 
West. Numerous maps and illustrations. 2 
vols, thick rl Hvo. cl, 2.25. Toronto li d 186 

A 1*4*1 il* The Voyage of Captain Beechey

Lon 47. 199
f’oiik <Cupt lames) and Forstvr (Geo ). 

A Voyage towards the South Pole, and round 
the World, performed in 1772, 73, 74 and 75, 
wdtli chart of the southern hemisphere. Nu­
merous quaint old plates. i vols, Hvo, full calf, 
extt • gilt hacks, a very tine <opy, 3.25. Dublin 
1777 200
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PAMPHLETS.
I'r-mkliii, The Search for. A suggestion 

submitted to the British public by Augustus 
Petermann, E.R.G.S. Illustrated by a polar 
chart. Hvo, 24 pp, 25c. Lon 52. 201

Pplllliirk (Thomas). A Sermon to the 
Apprentices on the First Anniversary of their 
Freedom from Slavery, preached in the Wes­
leyan Chapel, Montego Bay, Jamaica. 2nd 
August, 1885. 8vo, 23 pp, 50c. Kingston 
35. 202 

Kerr (David). All Answer to the Objec­
tions of the Rev. Thomas Pennock, against 
“ Methodism as it is.” Hvo. 50 pp. rare, 75c. 
Montego Bay 38. 203

Copies of Original Letters recently writ­
ten by persons in Paris to Dr. Priestly in 
America. Hvo, 30 pp, 30c. Lon 1708. 204

MaxillliVai! (Prince). Travels in Brazil 
li 1815, 10 and 17. Numerous illustrations. 

hvo, 112 pp, 75c. Lon 20. 20;>
Camilla t a Brief Outline of her Geo­

graphical Position, Productions, Climate, Ca­
pabilities, Educational and Municipal Insti­
tutions, etc. etc. Hvo. 24 pp. 25c. Toronto 
57. 200

SpeilCe (James) On the Recognition of the 
Umitltnen I ’nnforlnrMf irm. HVO, IS tlli. 2<iO.PP.

207
Revolution ; a 
pp, 20c. Lon !

Southern Confederation 
Lon 02.

Macias (J. M.). Cuba in 
statement of facts. Hvo, 40 
71. 208 

Texas, The Cultivation of Cotton in; the 
Advantages of Free Labour. By J. De Cor­
dova. Hvo, 73 pp, 25c. Lon 58. 200

( liailllillg (Dr. W. E.). A Letter to the 
Hon. Henry Clay on the Annexation of Texas 
to the United States. Post Hvo, 52 pp, 25c. 
Glasgow 37. 210

Nova Scotia. Information for Intending 
Emigrants, by Herbert Crosskill. 12mo, 02 pp, 
50c, folding map. Halifax 74. 211

Camilla. Two Lectures on, by Rollo 
Campbell. Puldished by request. 12mo, 45 
pp, 25c. Greenock 57. 212

ltegit (Alexander). Practical Hand-Book 
and Guide to Manitoba and the North-West. 
Hvo, 110 pp, 25c. Toronto 77. 213

O veston Territory. An Account and 
History of the. Post Hvo, 100 pp, 40c. Lon 
46. 214

Marly (Lieut.-General Jubal A.). A Me­
moir of the last Year of the War for Indepen­
dence in the Confederate States of America, 
containing an account of the operations of his 
commands in the years 1864-65. Hvo, 144 pp, 
25c. Toronto 66. 215

Camilla, The Church in, a Journal of 
Visitation to a part of the Diocese of Quebec, 
by the Bishop of Montreal, in 1843. 12mo, 
80 pp, 40c. Lon 44. 216

Taylor (William). Cause and Probable

Results of the Civil War in America. Facts 
for the people of Great Britain. Hvo, 30 pp. 
20c. Lon 62. • 217

Alltlieillie Copies of Letters between Sir 
Henry Clinton, K.B., and the Commissioners 
for Auditing the Public Accounts. Hvo, 41 
pp, clean, uncut, 76c. Lon 1703. 218

Mackenzie (Robert). America and her 
Army. Hvo, 60 pp, 20c. Lon 65. 210

Lyrips, A Lapful of, and Merry Muse 
Whangs, by Jndson France. Hvo, 32 pp, 25c. 
Toronto H5. 220

Norn.—Including satirical hits oil society, 
preachers, belles and long-faced hypocrites, 
some songs of goodfellowship, a blawsted love 
song, epigrams on Sir John and Blake, etc., 
etc.

.Il'IiyilS (Soame). The Objections to the 
Taxation of our American Colonies by the 
Legislature of Great Britain. Thin Hvo, bde, 
a,at, 50c. Lon 1765. 221

llai'Iirr (R. G.). Observations on the 
Dispute between the United States and 
France. Hvo, bds, neat, 75c. Lon 1765. 222

Price (Richard). Observations on the 
Nature of Civil Liberty, the Principles of 
Government, and the Justice and Policy of 
the War with America. Hvo, bds. neat, 1.00. 
Lon 1776. 223

THEOLOGY.

Erskilie's (Rev. C. T.) Sermons, with a 
memoir of his life. Edited by the Bishop of 
Brechin. Post Hvo, cloth, 50c. Lon 64. 224

Pratt (Henry F. A.). The Genealogy of 
Creation, showing the general scientific ac­
curacy of the cosmogony of Moses, and the 
philosophy of creation. Hvo, cloth, 75c. Lon 
61. 225

Lee (Rev. James, M.A.). Bible Illustra 
tions, consisting of apophthegms, maxims, 
proverbs, sententious thoughts, in poetry and 
prose, devotional comments heads of sermons, 
anecdotes, etc., selected from fifteen hundred 
sources ; and arrayed and grouped under ap­
propriate Scripture passages. 6 vols, post Hvo, 
cloth, third thousand, 4.00. Stockport n.d. 226

Warden (Rev. John). A System of Reveal­
ed Religion, digested under proper heads, and 
composed in the words of Scripture. Third 
edition, corrected. Hvo, cloth, 1.00. Lon 43. 227 

Note.— This work is exceeding! ■ valuable as 
a commonplace book. It was ,a unmended 
by Dr. Robertson, the historian, a. d other 
eminent divines of the Scotch Church.

Parker’s (Matthew, D.D., Arbp. of Can­
terbury). Correspondence, comprising letters 
written by and to him, from A.D. 1535, to his 
death, A.D. 1675. Edited for the Parker 
Society by John Bruce, and the Rev. T. T. 
Peroune. Hvo, cloth, 50c. Cambridge 53. 22H 

Flllke's (Dr. William) Answers to
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Stapleton, Marti»ll, Sanders. 8vo, cloth, 50c. 
Parker Society. Cambridge 48. 220

---------- Defence of Translations of the
Bible, against the Cavils of Gregory Martin. 
8vo, cloth, 50c. Parker Society. Cambridge 
43. 880

Coverdale’s (Myles, Bishop of Exeter). 
Writings and Translations, containing the old 
faith, a spiritual and most precious pearl, a 
treatise on the Lord's Supper, etc., etc. 8vo, 
cloth, 50c. Parker Society. Cambridge 44. 231

---------- Remains of, containing treatise on
death, hope of the faithful, exposition upon 
the 22nd Psalm, letters, etc., etc. 8vo, cloth, 
60c. Parker Society. Cambridge 40. 232

Pilkiligton’s (James, B.D., Lord Bishop 
of Durham) Works. 8vo, cloth, 50c. Parktr 
Society. Cambridge 42. 233

Note.—Exposition upon the Prophet Haggni, 
ditto on Obadiah, ditto on certain chapte s 
of Nohemiali, answers to Popish questions, 
etc., etc.

Gvrriirtl (Gilbert, D.D ). Institutes of 
Bible Criticism, tivo, calf, 40c. Edin 08. 234 

Glesvh r (Dr. John, C.L.). A Compen­
dium of Ecclesiastical History. Fourth edi­
tion. Translated by Dr. Samuel Davidson. 
4 vols, 8io, cloth, 3.50. Edin 46. 235

-llarsllllian (John Chirk). The Life and 
Times of Carey, Mai simian, and Ward, em­
bracing the hist ry of the Serampore Mission. 
2 vols, 8vo, cl, 2.00. Lon 50. 236

Finch (G.). The Sketch of the Romish 
Controversy, containing the persecuting prin- 
cij les of the Church of Rome, ana the corrup­
tions of the Nicene Church in the fourth cen­
tury. Extracts from the Fathers, extracts 
from the Roman Breviary, the Council of 
Trent, etc., etc. 2 vois, 8vo, cloth, 1.50. Lon 
50. 237

K y ail (Dr. Edward). The History of the Ef­
fects of Religion on Mankind in countries an­
cient and modern, barbarous and civilized. 
8vo, cloth, 40c. Edin 06. 238

Pearson (John, D D.). All Exposition of 
the Creed. With port. 2 vols, 8vo, hf calf, 
1.00. Oxford 16. 239

Henderson (Dr. William). A Dictionary 
and Concordance of the names of persons and 
places, and of some of the more remarkable 
terms which occur in the Old and New Testa­
ments. Royal 8vo, c oth, 1.75. Edin 69. 210

Wllitley (Dr. John). The Life Everlast­
ing; or, the Holy Life, the Intermediate Life, 
the Eternal or Final Consummate Life. Im­
perial 8vo, cloth, 1.25. Dublin 51. 241

“ Here is a book of the old Church of 
England divinity ; a book which Andrews, 
Taylor, and Beveridge would welcome and 
approve.”—Evening Post.

KilpI isill. The Churchman’s Bref Manual 
of Baptism, by the Rev. C. E. Kennaway, 
A.M. 12mo, cloth, 25c. Lon 48. 242

c

Joyce’s (Rev. James) Treatise on Love 
to God. 8vo, half calf, 30c. Lon 24. 243

G raves (Rev. Richard, D.D.). Lectures 
on the four last Books of the Pentateuch, de­
signed to show the Divine oiigin of the Jew sh 
religion. Svo, cloth, 75c. Dublin 39. 241

I'olct (John, M.A.). Letters to Radulphus 
on the Mosaic Account of the Creation, to­
gether with other treatises, now first published 
with a translation, introduction and notes, by 
J. H. Lupton, M.A. 8vo, cloth, 1.25. Lon 
76. 846

Pcilll’s (William) No Cross, No Crown. 
Thick, 12mo, cloth, 30c. Lon 51. 216

Biekerslefll's (Rev. Edward), Complete 
Works. 16 vols, 12mo, cloth. A clean, neat 
edition, 3.75. Lon 52. 247

-----------A Treatise on Prayer, 8vo, boards,
30c. Lon 22. 248

-----------Water from the Well-Springs, for
the Sabbath hours of afflicted believers. 12mo, 
cloth, 25c. Lou 52. 249

IInlseatn Lectures for 1820. Twenty dis­
courses preached before the University of 
C ambridge, by the Rev. C. Benson. 8vo, beauti­
fully bound in half calf ,50c. Cambridge 20. 250

-----------For 1821. On the Evidences of
Christianity,as they were stated and enforced in 
the discourses of our Lord, by J. C. Franks, 
M.A., uniform with the above, 50c. Cambridge 
21. 861

-----------For 1822. Twenty discourses
preached before the University of Cambridge, 
by the Rev. C Benson, M.A., uniform with the 
above, 50c. Lon 25. 252

-----------For 1823. On the Aj»Ohtolical
Preachi g and Vindication of the Gospel to the 
Jews, Samaritans, and Devout Gentiles, by J. 
C. Franks, M.A., uniform with the above, 50c. 
Cambridge 23. 253

-----------For 1843. Eight discourses preach­
ed before the University of Cambridge, by the 
Rev. J. H. Marsden, D.D., unifirm with the 
above. Pickering. Lon 44. 254

Tait (Rev. James). Mind in Matter; a 
short argument on Theism. 8vo, cloth, 40c. 
Lon 84. 856

Parker (Joseph, D.D.). Church Questions ; 
historical and moral reviews. Post 8vo, cloth, 
scarce, 75c. Lon 62. 256

Lary;e (James). Sunday Readings for a 
Year ; or, Two Hundred and Eighty Scripture 
Titles and Symbols of Christ. 8vo, cloth, new, 
1.00. Lon 85. 257

Clissold (Rev. Henry, M.A.). The Last 
Hours of Eminent Christians, from the com­
mencement of the Christian era to the death 
of George III. 8vo, calf, binding cracked, 35c. 
Lon 39. 868

Hollar (Horatius. D.D.' Prophetic Land­
marks, containing data for helping to deter­
mine the question of Christ's pre-millennial 
advent. Post 8vo, cloth, 60c. Lon 60. 259
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The Pastor’s Wife ; A Memoir of Mrs. 
Sherman, of Surrey Chapel, by her husband ; 
with portrait. Post 8vo, cloth, 40c. Lon 
48. 260 

Essays, Theological, Philosophical and 
Moral, on the following subjects : Wedlock, 
baduction, Pride, Self-Murder, Detraction, 
etc , etc. |To these are added a letter addressed 
to Sings, Lords, and Commons, on the brutal 
practice of boxing, by the Rev. E. Barry, M.D. 
8vo, cloth, scarce, 1.00. Lon n.d. 261

Burgess (Rev. Henry, LL.D.). The Re­
formed Church of England, in its Principles 
and Legitimate Development. 8vo, cloth, 60c. 
Lon 69. 262

Field (Rev. Benjamin). The Students’ 
Hand-Book of Christian Theology, thirteenth 
thousand. Post 8vo, cloth, 75c. Lon 77. 263

Hammond (Henry, D.D.). A paraphrase 
and annotations upon all the books of the New 
Testament ; briefly explaining all the difficult 
passages thereof. Very fine copy, folio, calf, 
front and vinettc, 2.00. Lon 1689. 264

Burkett (William). Expository Notes, 
with practical observations on the New Testa­
ment Polio, calf, portrait, 1.50. Lon 29. 265 

Note.—“A deservedly popular work,” says 
Mr. Horne. Burkett, according to Dr. Dodd­
ridge, “ has many schemes of old sermons, his 
sentiments vary in different parts of the work, 
as the authors from whom he took his ma­
terials were orthodox or not.”

Barnes’ (Rev. Albert) Notes on the Epistle to 
the Romans, Cumming's edition. Post 8vo. 
cloth, 50c. Lon 47. 266

---------- On the Ephesians, Philippians,
and Colossians, uniform with above, 50c. Lon 
46. 267

---------- On the Thessalonians, Timothy,
Titus, and to Philemon, uniform with above, 
50c. Lon 47. 288

Hope (A. J. B. Beresford, M. P.). Worship 
in the Church of England. 8vo, cloth, 75c. 
Lon 75. 269

Horsley (Samuel, LL.D., F.R.S., etc.). 
Biblical Criticism on the first fourteen Histori­
cal Books of the Old Testament ; also on the 
first nine Prophetical Books. 4 vols, 8vo, 
boards, 1.25. Lon 20. 270

Shipley’s (Dr. Jonathan) Works. 2 vols. 
8vo, calf, port by Sir Joshua Reynolds, 75c, 
Lon 1792. 271

Alison's (Archibald). Sermons, chiefly on 
particular occasions. 2 vols, 8vo, of, 50c. 
Edin 1814. 272

Rogers (Thomas, A.M.). Memoir of, by 
Charles Rogers. 12mo, cl, 25c. Lon 32. 273 

Boston (Rev. Thomas). The Crook in the 
Lot. 16mo, cl, 20c. Lon n.d. 274

Thorndike (Herbert, A.M.). On the 
Government of Churches. A discourse point­
ing at the primitive form. Post 8vo, cl, 25c. 
Lon 4L 275

lilt •lliiliail (James, D.D.). Comfort in 
Affliction ; a series of meditations. 12mo, cl,
20c. N.Y. 58. 276

Mather (Rev. George). Lectures on the 
Beautiful and Sublime. Post 8vo, cl, 25c,
77. 277

Howson (John S., D.D., Dean of Ches­
ter). The Character of St. Paul. Post 8vo, 
cl, third edition, 50c. Lon 73. 278

Wiltsoil (Rev. J. V., D.D.). Helps to the 
Promotion of Revivals. Post 8vo, cl, 30c.
N. Y. n.d. 279

Stuart (Moses). Critical History and 
Defence of tile Old Testament Canon, with 
introduction and notes by Samuel Davidson, i, 
1). If. 8vo, cl, 75c. Lon 49. 280

< 'arpenter (Rev. W. Boyd, M.A.). Foot­
prints of the Saviour. Post Svo, cl, 30c. Lon 
n.d. 281

Macduff (Rev. J. R.D.D.). The Foot­
steps of St. Paul. 8vo, cl, illustrated, eighteenth • 
thousand, 50c. Lon 61. 282

Blltlar’s (Joseph) Analogy of Religion, 
with essay by A. Barnes. Post 8vo, cl, 4nc. 
Lon 67. 283

Simpson's (Rev. Davidi Plea for Religion. 
8vo, cl, binding loose, port, 30c. I on 32. 281

Seott’s (Thomas) Essays on the most Im­
portant Subjects in Religion. Post 8vo, cl, 
25c. Lon 22. 285

---------- The Force of Truth. 12mo, cl, |
15c. Lon 34. 286 ft

Webb (C.). The Sensibility of Separate 
Souls Considered. Post 8vo, cl, 25c. Lon 
53. 287

Southey’s (Robert) Book of the Church.
2 vols, 8vo,full calf, a nice copy, 1.00. Lon 
24. 288

Palmer (Rev. W„ M.A.). A Compendious -j 
Ecclesiastical History, from the earliest period 
to the present time. Post 8vo, cl, 50c. Lon 
74. 289 s

Inwards ( Jabez). Memorials of Tempe- 1 
rance Workers; containing brief sketches of ; 
nearly one hundred deceased and worthy 
labourers. Post 8vo, cl, 40c. Lon 79. 290

Ingraham (Rev. J. H.). The Pillar of 
Fire ; or, Israel in Bondage. 8vo, cl, 45c, 
new. Lon n.d. 291

Pulpit, The Metropolitan ; or, Sketches of 
the most Popular Preachers in London, by 
the author of “ Random Recollections,”
“ Sketches in London,” etc., etc. 2 vols, 8vo, 
cl, scarce, 1.25. Lon 39. 292

Harrows (Rev. E. P., D.D.). Sacred 
Geography and Antiquities, with maps and 
illustrations. Thick 8vo, el, 1.25. American 
Tract Society, N. Y. n.d. 293

Campbell (George, D.D.). The F->ur Gos­
pels, translaited from the Greek with pre­
liminary dissertations and notes, critical and
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explanatory. 4 vols, 8vo, full calf, gilt, a very 
fine cofiy, 3.50. Aberdeen 1814. 204

Note.—“ One of the best specimens of a 
translation of the Scriptures in any language. 
The notes which accompany it form an excel­
lent philological commentary on the four 
evangelists, and the dissertations are a trea­
sure of sacred criticism."—Lowndes.

(iosse (Philip Henry, F.R.S.). Sacred 
Streams ; the Ancient and Modern History of 
the Rivers of the Bible, with forty-four engrav­
ings ami a map. Thick post Bvo, cl, gt, 1.00. 
Lon 78. 295

HiltifS (Rev. Thomas). Creation's Testi­
mony lo its God ; the Accordance of Science, 
Philosophy and Revelation. 8vo, cl, 76c. 
Lon 78. 290

Romaine (Rev. Wm.). A Treatise upon 
the Life of Faith. 12mo, half calf, 25c. Lon 
22. 297

Turner (Sharon). The Sacred History of 
the World, as displayed in the Creation and 
subsequent events of the Deluge. 3 vols, 8vo, 
full calf, gilt hacks and sides, a superb copy, 
3.50. Lon 37. 298

(Iranliter’s Bible. THE BIBLE IN
ENGLYSHE of the largest and greatest vol­
ume according to the translation apoynted by 
the Queenes Majesties Injunctions, to be read 
in all Churches within her Majesties Real me. 
Rouen, by C. Hamilton, at the coste and 
charges of llichard Carmarden, 1500, folio, cf, 
BLACK LETTER. 299

Note.—In this copy the Title, Proper Les­
sons, and the tirst eight chapters of Gen. and 
the last folio of Rev. only, are wanting. It has 
the four inside beautiful woodcut titles with thy 
engraver's initials, I.M. (Jehan Mallart) perfect, 
with the exception of the N. T. title, which is 
m tided at the bottom. In this edition there 
are 58 lines to a full page, and the initial let­
ters cut in wood are of great beauty. It is an 
exceedingly rare edition and (the above defects 
excepted) is a clean and sound copy. 
20.00.

Vollll's Hexaglot Bible. Comprising the 
Holy Scriptures in the original tongues, to- 
gt-tn.'r with the Greek Septuagint, the Syriac 
New Testament, the Latin Vulgate, the Auth­
orized English, German, and French Versions, 
edited and revised with great care and dili 
gence. The Masoretie Notes placed at the end 
of each vol, with Prolegomenon. 7 > ols, 4to, 
cl, gt edges, a clean copy, 10.00. Lon 1874. 300 

Vlili ke (Adam, I.L.D.). Holy Bible with 
Marg ual Readings, Parallel Texts, with com­
mentary and critical notes ; a new edition with 
author's final corrections. 6 vols, roy 8vo, 
strongly bound in calf, with port, 12.00. Lon 
30. 301

Note.—Observe, this is not a new copy 
printed from worn-out plates, but a well print­
ed original copy.

Iteltll (Alex., D.D.). The Signs of the 
Times. 2 vols, 8\o, cl, 1.00. Edin 47. 302

VhiH’nork (Stephen, B.D.). A Treatise on 
Divine Providence Post 8vo, bds, port, 25c. 
Lon 181)8. 303

Stanhope (George, D.D.). A Paraphrase 
and Comment upon the Epistles and the Gos­
pels, for all Sundays and Holydaye. 4 vols, 
8vo, old cf, 1.00. Loll 1732. 804

Cilleolt (Welline). Thoughts, Moral and 
Divine. 8vo, bds, 25c. Coventry 1759. 305

(■ilpill (William, M.A.). The Lives of 
Reformers. 2 vols, 8vo, hf cf, 75c. Lon 04. 
Contents : John Wicliff, Lord Cobham, John 
Huas, Hugh Latimer, Thomas Craumer, Ber­
nard Gilpin, etc., etc. 306

Janies (llev. John, D. D.). Christian 
Watchfulness, in the prospect of sickness, 
mourningand death. Post Kvo, cl, 25c. Lon 
46. 307

BilTillira. Twelve practical sermons on 
the life and character of David, King of Is­
rael, by Henry Thompson, M.A. 8vo, bds, 
30c. Lon 27. 308

Talbot (Miss Catharine), The Works of 
the late, lily hi It edition, with notes and illus­
trations, and some account of her lite, by the 
Rev. M. Pennington. 8vo, full cf, jmrt laj C. 
Heath, 60c. Lon 12. 309

Semions intended to show a sober api li- 
cation of Scriptural principles to the realities 
of life, by John Miller, M.A. 8vo, bds, 40c. 
Oxford 30. 310

Hollar (Rev. Iloratiua). The Morning of 
Joy. 12mo, cl, 25c, eighth thousand. Lon 
60. 311

FrainptOII (Robert,Bishop of Gloucester), 
The Life of, edited by T. Simpson Evans,
M. A. 8vo, cl, uncut, port, 75c. Lon 76. 312

Burlier (Rev. George), Memoir of the, 
by IL F. tiurder, D.D. 8vo, cl, port, 30c. Lon 
33. 313

Boston (Rev. Thomas). Human Nature 
in its Fourfold State. 8vo, hf cf, 40c. Lon 
10. 314

Taylor (Isaac, Jr.). Physical Theory of 
Another Life. Post 8vo, hf cf, 75c. 1‘ickcrinp, 
F .on 89. 315

Boyil (Hugh Stuart). Select Passages of 
the Writings of St. Chrysostom, St. Gregory 
Mazianzen and St. Basil, translated from the 
Greek, 8vo, bds, 50c. Lon 13. 316

Stevenson (Rev. John). An Exposition 
of the twenty-third Psalm. Post 6vo, cl, 25c.
N. Y. 59. 317

Vbannillg’s (W. E„ D.D.) Literary
Works. Thick 8vo, cl, 60c. Lon 62. 318

Wliately (Richard. D.D.). Charges and 
other Tracts. 8vo, cl, 1.00. Lon 36. 319

Hook (Walter Farquhar, D.D.). Dis­
courses bearing on the Controversies of the 
Day. 8vo, ci, 60c. Lon 53. 320

Comforts of Old Age, with Biographical 
Illustrations, by Sir Thomas Iiernard. Fifth 
edition, 12mo, cl, 26c. Lon 20. 321
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Stevens (Rev. Robert, A.M.). Sermons 
on our Duty towards God, our Neighbours 
and Ourselves, and other subjects. 8vo, bds, 
40c. Lon 14. 822

Wheatly (Charles, M.A.). A Rational 
Illustration of the Book of Common Prayer of 
the Church of England. Curious front, 8vo, 
old calf, 50c. Lon 1741. 323

More's (Hannah) Life, with notices of 
her sisters, by Henry Thompson. 8vo, cl, 
port and illustrations, 50c. Lon 38. 324

--------Moral Sketches of Prevailing Opin­
ions and Manners, with reflections on prayer. 
8vo, full bright calf, 60c. Loj 21. 325

-----------An Essay on the Character and
Practical Writings of St. Paul. 2 vols intone, 
8vo, full calf, 50c. Lon 19. 326

Poll (Matth.). Synopsis Criticorum Ali- 
orumcjue S. Scrinturæ Interpretum et Com- 
mentatorum. 6 vois, folio, 6.00. Lon 1669. 327

Dixon (William Hepworth). Spiritual 
Wives. 2 vols, 8vo, cl, port, '..early new, 3.00. 
Lon 68. 328

Howell (Rev. Laurence). A Complete His­
tory of the Holy Bible. 3 vol, 8vo, full calf, 
numerous engravings, 1.25. Lon 1806. 329

Note.—This edition was edited by the Rev. 
George Burder, M.A., by whom it has been so 
materially corrected and improved as almost 
to form a new work.

Trower (Rev W. J., M.A.). Practical 
Expositions ot the Epistles, appointed for the 
Sundays and Saints’ Days throughout the 
year. Post 8vo, cloth, 30c. Lon 54. 330

Wilberforce (William). A practical view 
of the prevailing religious system of professed 
Christians, contrasted with real Christianity, 
8vo, hf calf, 35c. Dublin 31. 331

Hull (Rev. Win.). Ecclesiastical Establish­
ments not Inconsistent with Christianity, 
with a particular view to some leading objec­
tions of the modern Dissenters. 12mo, cloth, 
25c. Lon 47. 332

Fleming (Robert). On the Papacy. 12mo, 
cloth, 20c. Lon 48. 333

Hall's (Rev. Win.) History of Infant Bap­
tism. 2 vols, 8vo, old calf, 60c. Lon 1720. 334

Sturm (C. C.). Morning Communings 
with God; or, Devotional meditations for 
every day in the year. 8vo, cloth, 60c, Bohn. 
Lon 57. 335

Hervey's (Rev. James, A.M., Works. 7 
vols, 8vo, full calf, two covers broken, otherwise 
a good copy, fort, 1.75. Lon 1797. 336

-----------Meditations and Contemplations,
with Life. 2 vols in one, thick 8vo, full calf, 
fort and numerous fine engravings, a fine copy, 
2.00. Lon 1803. 337

---------- Another edition of the same, with
Life, and Sermon on his Death, by Rev. W. 
Romaine. 8vo, full calf, 50c. Lou 14. 338

Mivnrt (St. George). Contemporary Evo­

lution ; an essay on some recent social changes. 
8vo, cloth, new, 1.00. Lon 76. 8311

Withrow (Rev. W. H., M.A.L The Cata- 
combs of Rome, and their testimony relative 
to primitive Christianity. Thick post 8vo, 
cloth, numerous illustrations,1.00. N.Y.74. 340

Kingsley (Charles). Hypatia; oi New 
Foes with an Old Age. 8vo, cloth, new, 1.25. 
Lon 84. 341

Kiddle’s (Rev. J. E.) Popular History of 
the Papacy to the Reformation. 2 vols, 8vo. 
cloth, 2.00. Lon 54. 342

Note.—A very able and interesting work by 
the author of ihe Latin Dictionary.

W atts (Isaac, D.D.). On the Improvement 
of the Mind. Pvo, old calf, 40c. Lon 1804. 343 

Preston (Rev. M„ M.A.). Sermons to 
Young Persons. 8vo, cloth, 25c. Lon 37. 344

Townsend (Rev. George, M.A.). Sermons 
on some of the most interesting subjects in 
Theology. 8vo, boards, 3l'e. Lon 30. 345

Hooper (Francis Bodfield). The Revela­
tion of Jesus Christ, by John. 2 vols, 8vo, 
cloth, front, 2.00. Lon 61. 346

Vincent (Rev. Wm., D.D.). Sermons on 
Faith, Doctrines, and Public Duties. 8vo, 
boat ds, 30c. Lon 17. 347

Strype’s (John, M.A.) Memorials of Arch­
bishop Cranmer. 4 vols, 8vo, cloth, 1.50. Ox­
ford 48. 348

Cieddcs (Alex., LL.D). Translation of 
the Book of Psalms, with readings and notes. 
8vo, calf, 30c. Lon 1807. 340

Leifcllild (Rev. J., D.D.). Christian Ex­
perience in its several pa;ts and stages. 8vo, 
cloth, 50c. Lon 52. 350

Hureourt (Rev. L. Vernon). Tb- Doc­
trine of the Deluge ; vindicating the bcri[ - 
tural account from the doubts which have re­
cently been cast upon it by geological specula­
tions. 2 vols, 8vo, cloth, 1.00. Lon 38. 351

Fox (John). Acts and Monuments, with a 
Life of the Martyrologist, by S. R. Catley, 
preface vindication of the work by the Rev. 
George Townshend. 8 vols, thick 8vo, cloth, 
clean and uncut copy, fort and illustrations, 8.0(1. 
Lon 37-41. 352

Ambrose (Isaac), The whole Works of, 
small folio, old calf, 3.00. Lon 1674. 353

Note.—The works of this noted Presbyterian 
teacher are much esteemed by the Calvinists.

Vunillling (Rev. John). Signs of the 
Times. 2 vols, 12mo, cloth, 40c. Lon 54. 354

-----------Infant Salvation ; or, All Saved
that Die in Infancy. Thin 12mo, cloth, 20c. 
Lon 48. 355

-----------Sabbath Evening Readings on St.
John. Thick post 8vo, cloth, 40c. Lon 55. 356

----------- On St. Luke. Thick post 8vo,
half sheep, 40c. Lon 54. 357
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-----------The Communion Table ; or, Com­
municant's Manual. 12mo, cloth, 30c. Lon 
56.----------------------------------------------------358

----------- The War and its Issues ; in its re­
ligious aspect. 12mo, cloth, 25c. Lon 55. 359

---------- - The Tent and the A tar ; or.
Sketches from Patriarchal Life. Thick post 
8vo, cloth, 4Uc. Lou 00. 300

---------- A Manual of Short Family Pray­
ers. 12mo, cloth, 25c. Lon 50. 301

----------- Family Prayers for each morning
and evening in the year, with reference t° 
appropriate Scripture readings. 2 vols, pos* 
8vo, cloth, 75c. Phil 55. 802

Beattie (James, LL.D.). Evidences of 
the Christian Religion. Post 8vo, calf, 30c. 
Lon It. 303

----------- Another edition, post 8vo, boards,
20c. Lon 1800. 364

Oxenden (Rev. Ashton). The Pathway 
of Saiety ; or, Counsel to the Awakened. 12mo, 
cloth, 25o. Lon 50. 305

Seymour (Rev. J. C.). Voices from the 
Throne ; or, God's Call to Faith and Obedi­
ence. Post 8vo, cloth, 25c. Toronto 81. 300 

Fletcher (Mrs. Mary), The Life of, by 
Henry Moore. 2 vols, 12mo, calf, port, 40c. 
Birmingham 17. 807

Campbell (George, D.D.). Lectures on 
Ecclesiastical History. 2 vols, 8vo, half calf, 
port, 50c. Lon 1800. 368

Penrose (Rev. John). Faith and Prac­
tice; or, an Exposition of the leading prin­
ciples and corresponding duties of natural and 
revealed religion. Post 8vo, cloth, 30c. Lon 
55. 309

Nelson (Rev, D.). The Cause and Cure 
of Infidelity ; including a notice of the author's 
unbelief, and the means of his rescue. Post 
8vo, paper cover, 25c. N. Y. n.d. 370

Brown (John). A General History of the 
Christian Church. 2 vols, 8vo, half calf, 50c. 
Edin 20. 371

Welchman (Edward), On the Thirty- 
Nine Articles. 8vo, cloth, 25c. Lon 50. 372

PritleailX (Humphrey, D.D ). The Old 
and Now Testament connected in the history 
of the Jews and neighbouring nations. 4 vois, 
8vo, boards, port, 1.00. Oxford 20. 373

Boyle (Hon. R.). Treat ses on the High 
Veneration Man’s Intellect Owes to God. 
Post 8vo, cloth, 25c. Lon 35. 374

Zimmerman (J. G.). On Solitude. 2 vols, 
post 8vo, calf, port ond illustrations, 75c. Lou 
1800. 375

Edwards (Jonathan). Treatise concern. 
itigReligi us Affections, l'ont 8vo, boards, 30c. 
Edin 1810. 376

-----------Miscellaneous Observations on Im­
portant Theological Subjects. Post 8vo, boards, 
25c. Edin 1793. 377

D

Greslvy (Rev. W„ M.A.). Church Claver­
ing; or, The Schoolmaster. 12mo, cloth, 25c. 
Lun 43. 378

----------  Clement Walton; or, The English
Citizen. 12mo, cloth, 20c. Lon 40. 379

-----------Charles Lever; or, The Man of the
Nineteenth Century. 12mo, cloth, 25o. Lon 
41. 880

Patrlrfc (Bp.). A Treatise of the Necessity 
and Frequency of Receiving the Holy Com­
munion. 12mo, cloth, 25c. Lon 41. 381

Anderson (Rev. Robert). The Lord’s 
Prayer; a manual of religious knowledge. 
12mo, cloth, 20c. Lon 40. 382

PaklllgtOll (Lady). The Art of Content­
ment. 12mo, cloth, 20c. Lon 41. 388

Palmer (Rev. W.). A Compendious Eo- 
clesiast cal History. 12mo, cloth, 20c. Lon 
40. 884

Selected Letters. Edited by tlio ltcv. 
T. Chamberlain, 12mo, cloth, 20c. I.on40. 385

Wilson (Rev. Edward). The Martyr of 
Carthage; a tale. 12mo, cloth, 20o. Lon 
45. 386

Sewell (Rev. Wm.). Christian Morals. 
12mo, cloth, 26c. Lon 40. 887

Foruiby (Rev. Henry). A visit to the 
East; comprising Germany and the Danube, 
Constantinople, Asia Minor, Egypt, and 
Idumea. 12rao, cloth, illustrated, 35c. Lon 
43. 888

Sherlock (William, P.D.). A Practical 
Discourse of Religious Assemblies. 12mo, cl 
20o. Lon 40. 389

Wllberforce (Robert Isaac, M.A.). Ru- 
tilius and Lucius; or, Stories of the Third 
Age. 12mo, cl, 20o. Lon 42. 890

Patrick (Bp.). The Parable of the Pil­
grim. 12mo, cl, 20o. Lon 89. 391

Teale (Rev. W. H). Lives of English 
Laymen, Lord Falkland, Izaak Walton, Robt, 
Nelson. 12mo, cl,ports, 85c. Lon 42. 392

Kerr (Rev. Thomas, D.D.). The Practice 
of Divine Love, and Directions for Prayer. 
12mo, el, port, 25o. Lon 40. 893

Paget (Rev. Francis E.). Tales of the 
Village. 3 vols, 12mo, cl, 50o. Lon 4L 394 

Howard (Rev. Henry, F.J.). Scripture 
History. 2 vols, 12mo, cl, 40o. Lon 40. 395

IIawe’s (Rev John) Complete Works, with 
Life, by Edmund Calamy, D D. Imperial 
8vo, cl, 1272 pp, port, 2.00, Lon 32. 396

Blunt (Rev. J. J., B.D.). Essays Con­
tributed to the Quarterly Review. 8vo, cl, 
1.25. L011 60. 397

Smith (John, of Quern's College, Cam­
bridge). Select Discourses (10), with his Life, 
Death, and Funeral Sermon, by Simon Pat­
rick. Sm 4to, full cf, 1.00. Lon 1660. 898

Not*.—John Smith was a writer of great 
erudition and strength of mind.
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Stllllllgfleet (Edward, M.A.).. Origines 
Sacrso ; or, A Rational Account of the Chris­
tian Faith, as to the Truth and Divine Au­
thority of the Scriptures and the matters 
therein contained ; with part of another book 
upon the same subject, from the author's own 
MS. Folio, old calf, 1.00. Lon 1709. 399

Noth.—“This work is esteemed one of the 
best defences of revealed religion ever writ­
ten.”— Loumdet.

Butler’s (Joseph) Works. 8vo, cl, port, 
75c. Lon 41. 400

t!oX (Rev. F. A.). History of the Baptist 
Missionary Society from 1791 to 1842. 2 vols, 
post 8vo, cl, 40c. Lon 42. 401

Derhillll (Rev. W.). Physico-Theology ; 
or, a Demonstration of the Being and Attri­
butes of God from bis Works of Creation. 
8vo, old calf, 50c. Lon 1713. 402

Tomline (George). An Introduction to 
the Study of the Bible. Post 8vo, hf cf, 25c. 
Lon 13. 403

White (Rev. Hugh). Meditationsand Ad­
dresses, chiefly on the Subject of Prayer. 
12mo, cl, 20c. Dublin 41. 404

Ford (Stephen). Gospel Church ; or, God's 
Holy Temple Opened. 12mo, hf sheep, 25c. 
Lon 1675. 405

Gavazzl (Alessandro). My Recollections 
of the last Four Popes, and of Rome in their 
times, an answer to Dr. Wiseman. Post 8vo, 
cl, 30c. Lon 58. 406

Doddridge (Dr. P.). The Rise and Pro­
gress of Religion in the Soul. 8vo, cf, 30c. 
Lon 11. 407

Fliandler (Samuel). A Vindication of 
the Christian Religion. 8vo, hf cf, 3oc. Lon 
1725. 408

Ray (John). The Wisdom of God in the 
Works of the Creation. lOmo, full calf, 25c. 
Lon 27. 409

Clieever (George B., D.D.). Wanderings 
of a Pilgrim in the Shadow of Mont Blanc and 
the Jungfrau Alp. Post 8vo, cl, 30c. Aber­
deen 58. 410

Dent (Arthur), the Plain Man’s Path­
way to Heaven, wherein every man may clear- 

.’y see whether he shall be saved or damned. 
Post 8vo, cl, 25c. Belfast 59. 411

Buck’s (Rev. Charles) Memoirs and Re­
mains, containing copious extracts from his 
diary, letters, etc., by John Styles, D.D. Post 
8vo, bds, 25c. Lon 17. 412

Doddridge (Dr. P.). Lectures on Pneu- 
matology, Etnics and Divinity. 2 vols, 8vo, 
bds, 50c. Lon 22. 413

Watson’s (Richard) Theological Tracts- 
6 vols, 8vo, full cf, 1.50. Cambridge 1785. 414 

Knox’s (Vicesimus, D.D.). Works, with a 
Biographical Preface. 7 vols. 8vo, hf bound, 
2.26. Lou 24. 415

-----------The Spirit of Despotism. 8vo, cl,
40c. Lon 22. Ufi

Nicholls (Rev. B. C.). Help to the Read­
ing of the Bible. Map», post 8vo, cloth, 30c. 
Lon 46. 417

Abbott (Jacob). The Young Christian. 
16mo, cloth, 20o. Lon n.d. 418

Stebbing (Rev. Henry, D.D.). A Family 
History of Christ s Universal Church, in five 
parts, unbound, 40c. Lon 45. 419

Townsend (Geo. Fyler, M.A.). The 
Churchman's Year ; or, Liturgical Remarks 
on the Sundays and Saints’ Days and the 
Lives <.f the Apostles. 2 vols, 8vo, cloth, 50c. 
Lou 42. 420

Smith (T. Tunstall). The Sacraments ; 
two explanatory treatises. Thin post 8vo, 
cloth, 20c. Lon 45. 421

Newton’S (Rev. John) Memoirs, with Re­
marks on his Life, Connections, and Char­
acter, by the Rev. R. Cecil, 12mo, calf, 25c. Lon 
17. 422

Sherlock (W.). A Discourse concerning 
the Happiness of Good Men, and the Punish­
ment of the Wicked in the Next World. 8vo, 
calf, 40c. Lon 1704. 423

Beveridge (Wm., D.D.). The Great 
Necessity and Advantage of Public Prayer 
and Frequent Communion. 12mo, cloth, 20c. 
N. Y. 47. 424

James (John, D.D.). OntheCollects. 12mo, 
cloth, 25c. Lon 55. 425

Venn (H.). The Complete Duty of Man. 
Post 8vo, cloth, 30c. Lon n.d. 426

M’Nelll (Rev. Hugh, M.A.). The Church 
and the Churches ; or, The Church of God in 
Christ, and the Churches of Christ Militant 
here on Earth. 8vo, cloth, 75c. Lon 46. 427

---------- letters on the Church of England
Post 8vo, cloth, 30c. Lon 42. 428

Vailghail (C.J..D.D.). Earnest Words for 
Earnest Men ; or, Ti e Gospel and the Pilgrim­
age. Post 8vo, cloth, 50c. Lon 71. 429

Freshman's (Rev. Charles) Autobio­
graphy. Purl, post 8vo, cloth, 50c. Toronto 
68. 430

Kriiminaeher (F. w., D.D.). Elijah 
the Tishbite. 12mo, cloth, binding broken, 
25c. Lou 36. 431

----------  A Glimpse of the Kingdom of
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cal, with illustrative n tes. 8vo, cloth, 60c. 
Lon 38.--------------------------------------------- 458

Smith (John Pye, D.D.). The Scripture 
Testimony to the Messiah ; an inquiry with a 
view to a satisfact ry determination of the 
doctrine taught in the Holy Scriptures, con­
cerning the pers n of Christ. 3 vols, 8vo, 

j cloth, 1.00. Lon 18. 459
Priestley (Joseph, LL.D.). Disci urses 
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